
数据分析与作图

T：自变量，代表开花后天数
W：依变量，代表与t对应的粒重
A、B、K、N为参数
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数据分析与作图
常见作图
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用SigmaPlot作图软件进行曲线拟合

1、在SigmaPlot建立Richards方程。

2、根据取样数据，用Richards方程对散         
点图进行曲线拟合。

SigmaPlot作图软件中并没有现成的Richards方
程，因此需要首先建立Richards方程。

曲线拟合成功后可得出方程中的A、B、K、N
参数，即可推导出以上提到的次级参数。



第一步：在SigmaPlot中建立Richards方程

选择“Regression 
Wizard”，弹出以下
对话框



然后点击“Edit 
Code”按钮，弹出
以下对话框

在此处下拉框中选择
“User Defined”选项

①

②
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红色方框处需要输入公式以及
对各参数进行定义

1 2

3

1处输入:f=A/(1+B*exp(-K*x))^N
fit f to y
''fit f to y with weight reciprocal_y
''fit f to y with weight reciprocal_ysquare

2处输入:x = col(1) ' {{prevmin: 0.000000}} 
{{prevmax: 10.000000}}
y = col(2)
reciprocal_y = 1/abs(y)
reciprocal_ysquare = 1/y^2

3处输入:A = max(y)-min(y) ''Auto {{previous: 21.0705}}
B = xwtr(x,y-min(y),.5)/4 ''Auto {{previous: 4.86228}}
K = 1 ' {{previous: 0.334188}}
N = 1 ‘ {{previous: 1.33284}}

输入错误导致公式无法建立



输入完成后点”OK”,
进入下一步




